
 

 

 

 

 

 

 

 

第７期町田市介護保険事業計画策定に向けた 

各種調査の集計結果（速報） 

 

 

 

 

 

       （目次） 

 

        １ 市民向け郵送調査・・・・ｐ １～１６ 

        ２ 事業所調査・・・・・・・ｐ１７～２５ 

        ３ 在宅介護実態調査・・・・ｐ２６～２９ 

 

 

 

 

 

 

２０１７年３月 

 

 

参考資料１ 



1 

 

１ 市民向け郵送調査 

 

調査票の記入者 

 
記入者の続柄（複数回答）【ベース： ご家族が記入】 

 

【要介護 1-5 / 特養待機者】現在の居場所 

 
性別 

 

年齢 

 

居住地域 

 

 

 

 

 

n=

ご本人 ご家族

その他

（友人知

人、訪問

介護員

等）

無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 88.6 7.3 0.2 4.0

要介護1-5 521 32.2 62.4 2.5 2.9

特養待機者 89 19.1 77.5 1.1 2.2

n= 配偶者 子 孫 兄弟姉妹 親 親戚 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 139 57.6 36.7 0.7 2.2 2.2 0.0 2.9

要介護1-5 325 30.8 62.2 1.2 3.4 0.6 1.8 1.2

特養待機者 69 37.7 56.5 1.4 2.9 0.0 1.4 -

n= 自宅 施設 病院 その他 無回答

 (%)

要介護1-5 521 68.5 21.1 6.5 1.5 2.3

特養待機者 89 53.9 31.5 13.5 0.0 1.1

n= 男性 女性 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 57.0 41.2 1.8

要介護1-5 521 45.1 52.0 2.9

特養待機者 89 44.9 53.9 1.1

n=
65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳 95～99歳

100歳以

上
無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 19.6 18.7 24.9 20.3 11.8 3.4 0.5 0.0 0.8

要介護1-5 521 5.2 6.5 15.4 22.1 24.2 18.6 5.8 0.6 1.7

特養待機者 89 2.2 7.9 18.0 16.9 16.9 27.0 6.7 3.4 1.1

n= 堺・忠生 鶴川 町田 南 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 23.7 25.6 25.4 24.5 0.9

要介護1-5 521 23.0 25.0 24.8 25.5 1.7

特養待機者 89 20.2 24.7 29.2 24.7 1.1
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家族構成 

 

日中、一人になることがある 

 

普段の生活で介護・介助の状況 

 
要介護認定状況【ベース：介護・介助必要あり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

1人暮ら
し

夫婦2人
暮らし(配
偶者65歳

以上)

夫婦2人
暮らし(配
偶者64歳

以下)

息子・娘

との２世
帯

その他 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 29.9 32.3 4.6 18.3 13.5 1.5

要介護1-5 521 24.2 23.6 1.9 29.9 18.0 2.3

特養待機者 89 24.7 19.1 0.0 33.7 19.1 3.4

n=
よくある

たまにあ

る
ない 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 52.4 35.8 8.7 3.1

要介護1-5 521 33.6 36.1 24.6 5.8

特養待機者 89 32.6 23.6 38.2 5.6

n=

介護・介
助は必要

ない

何らかの

介護・介

助は必要

だが、現
在は受け

ていない

現在、何

らかの介

護を受け
ている

無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 73.6 10.4 10.1 5.9

要介護1-5 521 4.8 10.6 82.3 2.3

特養待機者 89 6.7 5.6 86.5 1.1

n=

認定をう
けていな

い

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５
わからな

い
無回答

 (%)

一般、要支援1・2 393 15.8 42.5 31.0 5.1 1.3 1.3 0.0 0.0 0.5 2.5

要介護1-5 484 0.2 1.7 2.7 25.2 28.5 13.4 13.4 12.4 0.2 2.3

特養待機者 82 0.0 0.0 3.7 6.1 12.2 30.5 24.4 23.2 0.0 -
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介護・介助が必要になった主な原因（複数回答）【ベース：介護・介助必要あり】 

 

主に介護・介助をしてくれる人（複数回答）【ベース：介護・介助必要あり】 

 

現在の経済的な暮らしの状況 

 

住居形態 

 
 

今後５年以内に住み替えたい考えの有無 

 

 

n=

脳卒中
（脳出血・

脳梗塞

等）

心臓病

がん（悪

性新生

物）

呼吸器の
病気（肺

気腫・肺

炎等）

関節の病

気（リウ

マチ等）

認知症
(アルツ

ハイマー

病等)

パーキン

ソン病
糖尿病

 (%)

一般、要支援1・2 393 5.6 15.8 4.8 6.1 13.7 4.6 1.8 5.9

要介護1-5 484 20.7 8.3 4.8 3.5 4.3 27.5 5.4 8.5

特養待機者 82 23.2 9.8 2.4 3.7 9.8 42.7 2.4 8.5

腎疾患

（透析）

視覚・聴

覚障害

骨折・転

倒
脊椎損傷

高齢によ

る衰弱
その他 不明 無回答

一般、要支援1・2 393 1.8 6.1 18.3 8.9 16.0 15.8 1.0 15.3

要介護1-5 484 1.9 4.8 21.1 7.6 12.8 9.9 0.0 11.2

特養待機者 82 1.2 7.3 30.5 7.3 24.4 19.5 0.0 4.9

n=

配偶者

(夫・妻)

息子 娘 子の配偶

者

孫 兄弟・姉

妹

介護サー

ビスのヘ

ルパー

その他 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 393 11.5 9.2 17.8 3.1 0.8 0.5 26.7 11.7 36.6

要介護1-5 484 22.1 17.4 21.3 9.1 1.4 1.2 32.9 14.7 15.7

特養待機者 82 25.6 18.3 20.7 8.5 0.0 2.4 28.0 28.0 8.5

n=

大変苦し

い

やや苦し

い

ふつう ややゆと

りがある

大変ゆと

りがある

無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 7.3 19.4 59.6 9.6 1.4 2.8

要介護1-5 521 13.6 25.3 51.4 6.5 1.0 2.1

特養待機者 89 18.0 40.4 37.1 1.1 0.0 3.4

n=

持家（一
戸建て）

持家（集
合住宅）

公営賃貸
住宅

民間賃貸
住宅（一

戸建て）

民間賃貸
住宅（集

合住宅）

その他 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 61.6 10.4 17.9 1.5 5.6 1.3 1.7

要介護1-5 521 59.3 8.3 15.2 1.0 4.2 9.6 2.5

特養待機者 89 48.3 13.5 16.9 0.0 10.1 10.1 1.1

n= はい いいえ 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 11.4 85.2 3.4

要介護1-5 521 9.0 84.6 6.3

特養待機者 89 12.4 85.4 2.2
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日常的な情報入手手段（複数回答） 

 

【一般、要支援 1・2】階段を手すりや壁をつたわらずに昇っている 

 

【一般、要支援 1・2】椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっている 

 

【一般、要支援 1・2】15 分位続けて歩いている 

 

【一般、要支援 1・2】過去１年間に転んだ経験 

 
【一般、要支援 1・2】転倒に対する不安 

 
【一般、要支援 1・2】週に１回以上の外出の有無 

 

【一般、要支援 1・2】昨年と比べた外出回数 

 

n=
本、雑誌 新聞 テレビ ラジオ

インター

ネット
無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 36.3 76.1 93.0 28.6 30.7 1.9

要介護1-5 521 16.9 45.5 82.5 17.9 7.7 10.9

特養待機者 89 23.6 38.2 77.5 23.6 9.0 15.7

n=

できるし、

している

できるけ

どしてい

ない

できない 無回答

 (%)

1,913 58.8 19.4 19.3 2.5

n=

できるし、

している

できるけ

どしてい

ない

できない 無回答

 (%)

1,913 73.2 11.7 13.0 2.2

n=

できるし、

している

できるけ

どしてい

ない

できない 無回答

 (%)

1,913 79.5 10.6 8.3 1.7

n=

何度もあ

る
１度ある ない 無回答

 (%)

1,913 9.1 23.0 66.2 1.6

n=

とても不

安である

やや不安

である

あまり不

安でない

不安でな

い
無回答

 (%)

1,913 16.4 35.4 26.2 20.2 1.7

n=

ほとんど
外出しな

い
週１回

週２～４
回

週５回以
上

無回答

 (%)

1,913 4.7 12.3 46.7 35.1 1.3

n=

とても

減ってい

る

減ってい

る

あまり

減ってい

ない

減ってい

ない
無回答

 (%)

1,913 3.7 23.9 34.2 36.7 1.5
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【一般、要支援 1・2】外出を控えている 

 

【一般、要支援 1・2】外出を控えている理由（複数回答）【ベース：外出を控えている】 

 
【一般、要支援 1・2】外出する際の移動手段（複数回答） 

(%) 

 

【一般、要支援 1・2】身長 

 

【一般、要支援 1・2】体重 

 
【一般、要支援 1・2】半年前に比べて固いものが食べにくくなった 

 

【一般、要支援 1・2】お茶や汁物等でむせる 

 

【一般、要支援 1・2】口の渇きが気になる 

 

 

 

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 18.8 74.7 6.5

n=

病気

障害（脳

卒中の後
遺症な

ど）

足腰など
の痛み

トイレの
心配（失

禁など）

耳の障害

（聞こえ
の問題な

ど）

目の障害
外での楽
しみがな

い

経済的に
出られな

い

交通手段
がない

その他 無回答

 (%)

360 18.9 2.8 62.2 19.4 8.9 8.3 11.9 11.7 7.8 13.3 0.6

n=

徒歩 自転車 バイク
自動車
（自分で

運転）

自動車
（人に乗
せてもら

う）

電車 路線バス
病院や施
設のバス

車いす
電動車い
す（カー

ト）

歩行器・
シルバー

カー

タクシー その他 無回答

1,913 74.2 19.1 2.8 38.1 16.5 60.7 60.6 2.6 0.3 0.2 2.0 18.7 0.6 2.0

n=

１２０ｃｍ
未満

１２０～１
５０ｃｍ未

満

１５０～１
６０ｃｍ未

満

１６０～１
７０ｃｍ未

満

１７０～１
８０ｃｍ未

満

１８０ｃｍ
以上

無回答

 (%)

1,913 0.1 16.0 31.2 36.0 13.6 0.5 2.6

n=

３０ｋｇ未

満

３０～４０

ｋｇ未満

４０～５０

ｋｇ未満

５０～６０

ｋｇ未満

６０～７０

ｋｇ未満

７０ｋｇ以

上
無回答

 (%)

1,913 0.0 3.5 18.8 32.1 28.4 13.4 3.8

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 27.8 70.4 1.9

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 26.3 72.2 1.4

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 29.2 69.3 1.5
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【一般、要支援 1・2】歯磨きや入れ歯の手入れを毎日している 

 

【一般、要支援 1・2】歯の数と入れ歯の利用状況 

 

【一般、要支援 1・2】噛み合わせは良いか 

 

【一般、要支援 1・2】６か月で２～３kg 以上の体重減少 

 

【一般、要支援 1・2】どなたかと食事をともにする機会 

 
もの忘れが多いと感じる 

 

自分で電話番号を調べて、電話をかけることをする 

 

今日が何月何日かわからない時がある 

 

 

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 92.7 6.0 1.4

n=

自分の歯

は20本以

上、かつ

入れ歯を

利用

自分の歯

は20本以

上、入れ

歯の利用

なし

自分の歯

は19本以

下、かつ

入れ歯を

利用

自分の歯

は19本以

下、入れ

歯の利用

なし

無回答

 (%)

1,913 18.7 27.6 41.1 7.1 5.5

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 80.0 16.8 3.1

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 13.0 84.4 2.6

n=
毎日ある

週に何度

かある

月に何度

かある

年に何度

かある

ほとんど

ない
無回答

 (%)

1,913 45.2 9.8 21.6 12.7 8.7 2.0

n= はい いいえ 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 44.3 52.6 3.1

要介護1-5 521 72.6 22.8 4.6

特養待機者 89 79.8 19.1 1.1

n= はい いいえ 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 87.9 10.1 2.0

要介護1-5 521 37.2 59.7 3.1

特養待機者 89 20.2 77.5 2.2

n= はい いいえ 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 25.4 72.4 2.2

要介護1-5 521 63.7 33.0 3.3

特養待機者 89 62.9 36.0 1.1
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【一般、要支援 1・2】バスや電車を使って 1 人で外出している 

 

【一般、要支援 1・2】自分で食品・日用品の買物をしている 

 

【一般、要支援 1・2】自分で食事の用意をしている 

 

【一般、要支援 1・2】自分で請求書の支払いをしている 

 

【一般、要支援 1・2】自分で預貯金の出し入れをしている 

 

【一般、要支援 1・2】年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書ける 

 

【一般、要支援 1・2】健康についての記事や番組に関心がある 

 

【一般、要支援 1・2】趣味・生きがいはあるか 

 

n=

できるし、
している

できるけ
どしてい

ない
できない 無回答

 (%)

1,913 86.8 5.9 5.1 2.2

n=

できるし、
している

できるけ
どしてい

ない
できない 無回答

 (%)

1,913 81.7 12.8 3.5 2.0

n=

できるし、
している

できるけ
どしてい

ない
できない 無回答

 (%)

1,913 64.1 26.8 7.1 2.1

n=

できるし、
している

できるけ
どしてい

ない
できない 無回答

 (%)

1,913 81.9 13.5 2.8 1.9

n=

できるし、
している

できるけ
どしてい

ない
できない 無回答

 (%)

1,913 81.4 12.8 3.6 2.2

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 89.3 8.3 2.4

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 90.7 7.1 2.2

n=

趣味・生
きがいあ

り

思いつか
ない

無回答

 (%)

1,913 78.3 17.6 4.1
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【一般、要支援 1・2】地域活動 参加頻度 

 

【一般、要支援 1・2】地域活動 参加者としての参加意向 

 

【一般、要支援 1・2】地域活動 世話役としての参加意向 

 

【一般、要支援 1・2】心配や愚痴を聞いてくれる人（複数回答） 

 

【一般、要支援 1・2】反対に心配や愚痴を聞いてあげる人（複数回答） 

 

【一般、要支援 1・2】あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（複数回答） 

 

 

n=

週4日

以上
週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回

参加して

いない

参加して
いない

が、今後
参加した

い

無回答

 (%)

ボランティアのグループ 1,913 0.9 1.8 1.7 3.1 3.1 47.7 6.6 35.1

スポーツ関係のグループ
やクラブ

1,913 2.9 7.3 5.4 4.2 2.5 42.2 5.2 30.3

趣味関係のグループ 1,913 2.0 4.8 5.7 12.3 3.8 38.5 6.0 26.9

学習・教養サークル 1,913 0.5 1.0 2.4 3.7 2.2 46.3 6.8 37.2

老人クラブ 1,913 1.0 1.3 1.2 3.5 2.4 51.8 3.6 35.2

町内会・自治会 1,913 0.7 1.3 1.3 5.7 13.1 42.1 3.7 32.1

収入のある仕事 1,913 8.0 6.5 1.9 1.4 1.4 42.4 4.2 34.2

n=

是非参加

したい

参加して

もよい

参加した

くない
無回答

 (%)

1,913 11.0 53.3 31.1 4.7

n=

是非参加

したい

参加して

もよい

参加した

くない
無回答

 (%)

1,913 4.1 39.4 51.7 4.8

n=

配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉
妹・親戚・

親・孫
近隣 友人 その他

そのよう
な人はい

ない
無回答

 (%)

1,913 46.0 14.7 32.8 22.2 11.0 38.1 2.8 6.0 2.7

n=

配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉
妹・親戚・

親・孫
近隣 友人 その他

そのよう
な人はい

ない
無回答

 (%)

1,913 44.5 13.4 29.4 23.5 12.5 39.2 2.2 8.4 4.0

n=

配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉
妹・親戚・

親・孫
近隣 友人 その他

そのよう
な人はい

ない
無回答

 (%)

1,913 48.9 21.3 31.3 8.9 2.8 5.0 2.2 8.6 2.7
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【一般、要支援 1・2】反対に、（あなたが）看病や世話をしてあげる人（複数回答） 

 

【一般、要支援 1・2】家族や友人･知人以外で、何かあったときに相談する相手（複数回答） 

 

【一般、要支援 1・2】友人・知人と会う頻度 

 

【一般、要支援 1・2】この１か月間にあった友人・知人の人数 

 

【一般、要支援 1・2】よく会う友人・知人との関係（複数回答） 

 

【一般、要支援 1・2】現在の健康状態 

 

【一般、要支援 1・2】現在の幸福度 

(%) 

 

【一般、要支援 1・2】この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになった 

 

 

n=

配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉
妹・親戚・

親・孫
近隣 友人 その他

そのよう
な人はい

ない
無回答

 (%)

1,913 49.1 17.1 22.2 16.5 2.9 7.2 0.4 16.2 5.6

n=

自治会・
町内会・
老人クラ

ブ

社会福祉
協議会・
民生委員

ケアマネ
ジャー

医師・歯
科医師・
看護師

高齢者支
援セン
ター・役

所

その他
そのよう
な人はい

ない
無回答

 (%)

1,913 7.4 6.2 12.2 28.5 20.0 11.4 33.8 7.1

n=
毎日ある

週に何度

かある

月に何度

かある

年に何度

かある

ほとんど

ない
無回答

 (%)

1,913 6.7 28.3 25.4 24.6 12.3 2.7

n=

０人（いな

い）
１～２人 ３～５人 ６～９人 10人以上 無回答

 (%)

1,913 12.9 19.7 23.7 11.8 29.2 2.8

n=

近所・同
じ地域の

人
幼なじみ

学生時代
の友人

仕事での
同僚・元

同僚

趣味や関
心が同じ

友人

ボラン
ティア等
の活動で
の友人

その他 いない 無回答

 (%)

1,913 39.8 5.3 17.4 34.0 40.4 7.7 9.7 8.9 2.9

n=

とてもよ

い
まあよい

あまりよく

ない
よくない 無回答

 (%)

1,913 12.6 61.6 19.7 3.3 2.8

n= ０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点 無回答

1,913 0.5 0.3 0.9 2.9 3.7 19.5 9.5 18.0 20.5 8.0 12.3 3.9

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 38.7 57.9 3.4
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【一般、要支援 1・2】この 1 か月間、物事に対して興味がわかない、心から楽しめない感じがよくあった 

 

【一般、要支援 1・2】飲酒頻度 

 
【一般、要支援 1・2】喫煙頻度 

 

【要介護 1-5、特養待機者】５分前のことが思い出せる 

 

【要介護 1-5、特養待機者】その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できる 

 

【要介護 1-5、特養待機者】人に自分の考えをうまく伝えられる 

 
 

 

 

 

 

 

 

n= はい いいえ 無回答

 (%)

1,913 23.9 72.6 3.6

n=

ほぼ毎日

飲む
時々飲む

ほとんど

飲まない

もともと

飲まない
無回答

 (%)

1,913 24.5 18.6 24.9 30.2 1.8

n=

ほぼ毎日

吸ってい

る

時々吸っ

ている

吸ってい

たがやめ

た

もともと

吸ってい

ない

無回答

 (%)

1,913 8.3 1.1 36.5 52.1 2.0

n= はい いいえ 無回答

 (%)

要介護1-5 521 56.6 39.2 4.2

特養待機者 89 46.1 50.6 3.4

n=

困難なく

できる

いくらか

困難であ

るが、で

きる

判断する

ときに、

他人から

の合図や

見守りが

必要

ほとんど

判断でき

ない

無回答

 (%)

要介護1-5 521 28.2 31.9 20.3 16.3 3.3

特養待機者 89 18.0 20.2 20.2 40.4 1.1

n=

伝えられ
る

いくらか

困難であ
るが、伝

えられる

あまり伝

えられな
い

ほとんど

伝えられ
ない

無回答

 (%)

要介護1-5 521 38.0 34.2 14.2 10.4 3.3

特養待機者 89 30.3 22.5 15.7 30.3 1.1
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現在治療中、または後遺症のある病気（複数回答） 

(%) 

 

地域包括ケアシステムの実現のために、「特に重要な役割を持つキーワード」（複数回答） 

(%) 

 
高齢者支援センターは行きやすいところにあるか 

 

【一般、要支援 1・2 / 要介護 1-5】自宅での介護を支える包括的なサービスの利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

ない 高血圧

脳卒中（脳出

血･脳梗塞

等）

心臓病 糖尿病
高脂血症（脂

質異常）

呼吸器の病

気（肺炎や気

管支炎等）

胃腸・肝臓・

胆のうの病

気

腎臓・前立腺

の病気

筋骨格の病

気（骨粗しょ

う症、関節症

等）

一般、要支援1・2 1,913 13.5 42.1 3.8 12.9 13.3 12.5 7.1 6.8 10.6 16.0

要介護1-5 521 3.8 35.3 17.5 14.0 17.7 5.6 7.9 6.3 10.4 19.4

特養待機者 89 1.1 30.3 19.1 15.7 18.0 5.6 11.2 7.9 15.7 23.6

n=

外傷（転倒・

骨折等）

がん（悪性新

生物）

血液・免疫の

病気
うつ病

認知症(アル

ツハイマー病

等)

パーキンソン

病
目の病気 耳の病気 その他 無回答

一般、要支援1・2 1,913 4.2 5.3 1.0 1.2 0.9 1.1 18.7 8.1 10.6 4.1

要介護1-5 521 12.7 6.1 1.7 1.9 27.6 4.4 20.2 10.2 10.4 3.8

特養待機者 89 7.9 4.5 1.1 5.6 43.8 3.4 16.9 7.9 13.5 1.1

n=

高齢者支
援セン

ター

介護予防
見守り支
援ネット

ワーク

認知症の

早期対応

在宅介護

サービス

（地域密

着型サー
ビス）の

整備

かかりつ

け医

訪問診療

の普及

医療と介

護の連携

配食など
の生活支

援

介護する
家族の支

援

自分に

あった住

まいの選
択

介護・生

活支援

サービス

の多様な
担い手の

育成

その他 無回答

一般、要支援1・2 1,913 47.9 19.6 21.6 21.3 30.6 41.6 25.9 29.8 16.6 25.4 8.7 23.9 2.5 11.2

要介護1-5 521 39.7 15.2 19.0 20.5 34.4 31.9 33.6 40.1 16.9 38.6 9.2 29.6 2.5 9.0

特養待機者 89 44.9 21.3 24.7 28.1 36.0 34.8 32.6 49.4 16.9 41.6 10.1 32.6 1.1 14.6

n=

行きやす
い

どちらか
というと

行きやす

い

あまり行

きやすく
ない

行きにく
い

場所を知
らない

無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 16.6 12.9 12.9 5.0 44.7 8.0

要介護1-5 521 20.2 17.9 15.7 7.7 31.3 7.3

特養待機者 89 27.0 18.0 12.4 15.7 18.0 9.0

n=

利用した

い

利用した

くない

すでに
利用して

いる
無回答

 (%)

小規模多機能型居宅介護 1,913 42.8 29.7 1.6 25.9

看護小規模多機能型居宅介護 1,913 45.8 27.1 0.6 26.5

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 1,913 48.1 24.2 0.6 27.1

小規模多機能型居宅介護 521 31.7 19.2 5.4 43.8

看護小規模多機能型居宅介護 521 34.0 17.1 1.5 47.4

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 521 32.6 16.3 2.3 48.8

小規模多機能型居宅介護 89 24.7 25.8 5.6 43.8

看護小規模多機能型居宅介護 89 31.5 20.2 3.4 44.9

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 89 29.2 21.3 4.5 44.9

一般、要支援1・2

要介護1-5

特養待機者
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【要介護 1-5 / 特養待機者】虐待を受けたとき、または高齢者の虐待を見たとき、相談できる場所を知って

いる 

 

自分のもの忘れの多さに不安を感じたときの対応（複数回答） 

 

 

【要介護 1-5 / 特養待機者】自分のもの忘れの多さに不安を感じたときに、何もしない理由（複数回答）【ベ

ース：認知症初期対応なし】 

 

【要介護 1-5 / 特養待機者】介護保険の在宅サービス種類ごとの現在の利用状況（複数回答） 

(%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

知ってい

る
知らない 無回答

 (%)

要介護1-5 521 20.0 75.4 4.6

特養待機者 89 31.5 59.6 9.0

n=

書物など

で自己診

断チェッ

クシート
をやって

みる

高齢者支

援セン

ターに相
談する

認知症疾

患医療セ

ンターに
相談する

かかりつ
け医に相

談する

認知症専

門医のい

る病院で
受診する

親しい人

に話す
その他

何もしな

い
無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 21.6 12.2 7.2 34.8 30.2 29.8 2.2 9.9 12.1

要介護1-5 521 8.4 9.2 3.6 33.4 21.9 23.4 7.1 19.8 10.6

特養待機者 89 7.9 10.1 5.6 30.3 28.1 22.5 2.2 22.5 11.2

n=

自分が認

知症だと

は思わな

いから

認知症だ

とわかる

のが恥ず

かしいか

ら

認知症だ

とわかる

と家族や

まわりが

馬鹿にす

るから

病院が嫌

いだから

病院受診

や相談機

関への相

談が面倒

だから

薬を飲み

たくない

から

その他 無回答

 (%)

要介護1-5 103 75.7 7.8 1.9 9.7 13.6 4.9 11.7 1.0

特養待機者 20 65.0 10.0 0.0 5.0 10.0 0.0 20.0 -

n=

訪問診療

（医師の
訪問）

訪問介護
訪問入浴

介護
訪問看護

訪問リハ

ビリテー
ション

通所介護
（デイ
サービ

ス）

認知症対

応型通所
介護

通所リハ
ビリテー
ション（デ

イケア）

小規模多

機能型居
宅介護

短期入所

（ショート
ステイ）

医師や薬
剤師など

による療
養上の指

導

その他 無回答

要介護1-5 521 12.9 13.6 7.1 8.8 11.5 37.4 3.3 15.7 2.1 11.5 7.9 5.2 31.9

特養待機者 89 21.3 11.2 5.6 11.2 5.6 41.6 3.4 13.5 2.2 33.7 11.2 9.0 36.0
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【要介護 1-5】現在利用している介護保険の在宅サービスの満足度【ベース：利用者】 

(%) 

 
【特養待機者】現在利用している介護保険の在宅サービスの満足度【ベース：利用者】 

(%) 

 
認知症の症状のために、次のサービス等の利用を断られたこと（複数回答） 

 

容態が急変する恐れのある疾患 

 

n=
満足している

どちらともい

えない

満足していな

い
無回答

訪問診療（医師の訪問） 68 73.5 19.1 4.4 2.9

訪問介護 71 67.6 21.1 9.9 1.4

訪問入浴介護 37 75.7 16.2 5.4 2.7

訪問看護 46 69.6 21.7 8.7 0.0

訪問リハビリテーション 61 67.2 21.3 6.6 4.9

通所介護（デイサービス） 195 75.9 16.4 4.6 3.1

認知症対応型通所介護 17 52.9 29.4 11.8 5.9

通所リハビリテーション（デイケア） 82 68.3 19.5 7.3 4.9

小規模多機能型居宅介護 11 63.6 27.3 9.1 0.0

短期入所（ショートステイ） 60 50.0 36.7 11.7 1.7

医師や薬剤師などによる療養上の指導 41 61.0 26.8 9.8 2.4

その他 38 71.1 13.2 2.6 13.2

n=
満足している

どちらともい

えない

満足していな

い
無回答

訪問診療（医師の訪問） 19 63.2 21.1 5.3 10.5

訪問介護 10 90.0 10.0 0.0 0.0

訪問入浴介護 5 60.0 20.0 20.0 0.0

訪問看護 10 70.0 30.0 0.0 0.0

訪問リハビリテーション 5 80.0 20.0 0.0 0.0

通所介護（デイサービス） 37 75.7 13.5 5.4 5.4

認知症対応型通所介護 3 100.0 0.0 0.0 0.0

通所リハビリテーション（デイケア） 12 66.7 33.3 0.0 0.0

小規模多機能型居宅介護 2 100.0 0.0 0.0 0.0

短期入所（ショートステイ） 30 60.0 23.3 16.7 0.0

医師や薬剤師などによる療養上の指導 10 70.0 20.0 10.0 0.0

その他 8 50.0 25.0 0.0 25.0

n=

認知症と
診断され
たことは

ない

デイサー
ビス

特別養護

老人ホー
ム

ショート
ステイ

病院 その他 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 58.5 0.4 0.2 0.1 0.6 4.3 36.0

要介護1-5 521 26.7 2.3 1.9 1.2 2.3 6.1 62.4

特養待機者 89 24.7 1.1 3.4 2.2 2.2 6.7 60.7

n= ある ない 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 18.2 68.5 13.3

要介護1-5 521 29.4 52.4 18.2

特養待機者 89 37.1 43.8 19.1
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受けている医療（医療処置・服薬・リハビリ）（複数回答） 

 

訪問診療（訪問看護を含む）の回数 

 

病気やケガで長期の治療、療養が必要になった場合、在宅医療の希望の有無 

 

在宅医療について不安に感じること（複数回答） 

(%) 

 

 

 

 

 

 (%)

n=

医療は

受けて

いない

服薬 中心静脈

栄養

点滴の

管理

気管切開 ストーマ

の処置

在宅酸素

療養

痰の吸引 疼痛の

看護

一般、要支援1・2 1,913 17.7 61.4 0.2 0.6 0.1 0.3 0.5 0.1 0.4

要介護1-5 521 4.2 68.7 0.8 1.5 1.0 1.0 1.0 2.1 1.2

特養待機者 89 2.2 74.2 3.4 5.6 0.0 0.0 1.1 10.1 1.1

n=

人工透析 レスピ

レーター

経管栄養 じょくそう 留置

カテー

テル

インスリ

ン

リハビリ その他 無回答

一般、要支援1・2 1,913 0.4 0.0 0.2 0.0 0.5 1.8 10.0 5.9 14.5

要介護1-5 521 1.5 0.0 2.9 3.1 1.9 2.5 23.2 5.8 17.7

特養待機者 89 0.0 0.0 5.6 3.4 3.4 1.1 27.0 5.6 11.2

n=

週３～４
回程度

週１～２
回程度

月１回程
度以下

利用した
いが、利
用できな

い

訪問診療

は必要な
い

訪問診療
できる医
療機関を

知らない

無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 0.3 4.5 3.5 1.1 59.4 9.9 21.3

要介護1-5 521 4.0 12.7 10.6 1.7 23.8 6.7 40.5

特養待機者 89 2.2 11.2 12.4 4.5 20.2 5.6 43.8

n=

希望する
し 実現

可能だと

思う

希望する
が 実現
は難しい

と思う

希望しな
い

無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 26.4 43.7 22.6 7.3

要介護1-5 521 20.2 39.9 21.9 18.0

特養待機者 89 12.4 48.3 23.6 15.7

n=

家族の負

担（肉体

的・精神

的）

経済的な

負担

緊急時や

救急時の

対応

みてくれ

る人がい

ない

部屋やト

イレ等の

住環境が

整ってい

ない

みてくれ

る医師を

知らない

訪問看護

や介護の

体制

医師・看

護師の訪

問が精神

的に負担

その他
不安はな

い
無回答

一般、要支援1・2 1,913 63.2 39.7 27.4 17.1 10.9 20.4 18.0 7.9 1.7 5.9 7.7

要介護1-5 521 63.5 34.2 32.2 12.9 15.7 13.6 16.5 10.0 1.2 2.9 18.6

特養待機者 89 68.5 33.7 50.6 9.0 21.3 12.4 15.7 10.1 1.1 4.5 16.9
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これからの介護について、どのような形が望ましいか 

 

将来、自分の最期はどこで迎えたいか 

 

【特養待機者】特別養護老人ホームに申込んだ主な理由 

 
【特養待機者】特別養護老人ホームの入所を希望する理由（複数回答） 

 

【特養待機者】申込んだ施設からの入所通知が来た場合の対応 

 

【一般、要支援 1・2】＊ＢＭＩ（３区分） 

 

【一般、要支援 1・2】＊介護予防分布 

 

【一般、要支援 1・2】＊運動器の機能低下 

 

 

n=

自宅を中心に様々な
介護サービスを利用し

て生活

特別養護老人ホーム
やグループホーム等

の施設に入所

その他 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 60.3 26.0 3.4 10.3

要介護1-5 521 52.6 22.6 5.8 19.0

特養待機者 89 33.7 43.8 4.5 18.0

n= 自宅 介護施設 医療施設 無回答

 (%)

一般、要支援1・2 1,913 55.6 10.1 29.4 4.9

要介護1-5 521 47.8 13.4 23.6 15.2

特養待機者 89 38.2 28.1 23.6 10.1

n=

今は自宅で生活でき
ているが将来の介護

に不安を感じた

本人の状態が変化し
自宅生活が困難に

なった

家族の介護継続が困
難になった

その他 無回答

 (%)

89 23.6 30.3 15.7 7.9 22.5

n=
24時間の介

護がある
費用が安い

終の住みか
になる

防犯や防災
の面で安心

その他 無回答

 (%)

89 58.4 36.0 16.9 14.6 10.1 24.7

n=
すぐに入る

希望の施設
なら入る

すぐには決
められない

お断りする 無回答

 (%)

89 27.0 16.9 24.7 4.5 27.0

n=
やせ（１８．５未満）

標準体重
（１８．５～２５．０未満）

肥満（２５．０以上） 無回答（計算不能）

 (%)

1,913 8.6 67.5 19.8 4.1

n=

介護予防
必要者計

運動器 栄養 口腔
全体（暮
らしぶり
含む）

介護予防
必要者以

外

 (%)

1,913 33.2 17.5 1.7 23.6 6.0 66.8

n=

運動器の
機能低下

あり

運動器の
機能低下

なし
判別不能

 (%)

1,913 16.9 78.3 4.9
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【一般、要支援 1・2】＊転倒リスク             【一般、要支援 1・2】＊閉じこもり傾向 

 

 

 

【一般、要支援 1・2】＊低栄養状態            【一般、要支援 1・2】＊口腔機能の低下 

  

 

【一般、要支援 1・2】＊認知機能の低下         【一般、要支援 1・2】＊うつ傾向 

 

 

【一般、要支援 1・2】＊各種リスク 

 

 

【一般、要支援 1・2】調査票区分 

 

 

【要介護 1-5 / 特養待機者】＊認知機能障害区分 

 

  

n=

転倒リス

クあり

転倒リス

クなし
判別不能

 (%)

1,913 32.1 66.2 1.6

n=

低栄養状
態

低栄養状
態ではな

い
判別不能

 (%)

1,913 1.7 91.9 6.4

n=

認知機能
の低下あ

り

認知機能
の低下な

し
判別不能

 (%)

1,913 44.3 52.6 3.1

n=

いずれか
のリスク

あり

運動器の
機能低下

転倒リス
ク

閉じこも
り傾向

低栄養状
態

口腔機能
の低下

認知機能
の低下

うつ傾向
リスクな

し
判別不能

 (%)

1,913 59.6 14.3 26.6 14.1 1.5 20.0 38.5 17.6 26.0 14.4

n=

一般高齢

者
要支援１ 要支援２

 (%)

1,913 76.6 14.6 8.8

n=

０レベル

（障害な
し）

１レベル
（境界的）

２レベル

（軽度の
障害）

３レベル

（中等度
の障害）

４レベル

（やや重
度の障

害）

５レベル

（重度・最
重度の障

害）

該当なし

 (%)

要介護1-5 521 17.1 24.0 18.2 11.9 7.9 16.3 4.6

特養待機者 89 11.2 18.0 9.0 6.7 12.4 40.4 2.2

n=

閉じこも
り傾向あ

り

閉じこも
り傾向な

し
判別不能

 (%)

1,913 16.9 81.8 1.3

n=

口腔機能
の低下あ

り

口腔機能
の低下な

し
判別不能

 (%)

1,913 23.4 74.3 2.3

n=

うつ傾向

あり

うつ傾向

なし
判別不能

 (%)

1,913 19.9 75.3 4.8
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２ 事業所調査 

 

問 1 所在地【共通】 

 

問 2 組織形態【共通】 

 
問 3 事業所種類（宛名記載サービス種別）【共通】 

   (%)

 
問 3 事業形態別【共通】 

 

問 4 定員、平均利用者数/日（平均値）【ベース：CM、居サ、施設】 

                   (人) 

 
 ＊定員【ベース：CM、居サ、施設】 

 

 ＊平均利用者数【ベース：CM、居サ、施設】 

 

 

 

n= 堺・忠生 鶴川 町田 南 無回答

 (%)

357 28.3 20.4 27.5 23.2 0.6

n=

社会福祉

法人
社団法人 財団法人 医療法人 株式会社 ＮＰＯ その他 無回答

 (%)

357 33.9 1.1 0.0 10.4 33.6 10.4 10.4 0.3

n=

居宅介護支
援

訪問介護 訪問看護 通所介護
通所リハビリ
テーション

短期入所生
活介護

短期入所療
養介護

特定施設入
居者生活介

護

定期巡回・随
時対応型訪
問介護看護

地域密着型
通所介護

357 22.4 15.4 7.8 12.0 1.4 3.4 0.6 2.8 0.3 12.0

n=

認知症対応
型通所介護

小規模多機
能型居宅介

護

認知症対応
型共同生活

介護

看護小規模
多機能型居

宅介護

介護老人福
祉施設（特

養）

地域密着型

介護老人福
祉施設入所
者生活介護

（特養）

介護老人保
健施設

介護療養型
医療施設

高齢者支援
センター

357 5.9 1.7 5.6 0.3 3.9 0.0 0.8 0.3 3.4

n=

【ＣＭ】居

宅介護支

援事業所

【居サ】居

宅サービ

ス

【施設】介

護３施設

【支サ】高

齢者支援

センター

 (%)

357 22.4 69.2 5.0 3.4

定員 平均利用者数

／日

35.4 28.0

n=

１０人未満
１０人～

２０人未満

２０人～

３０人未満

３０人～

４０人未満

４０人～

５０人未満

５０人～

１００人

未満

１００人

以上
無回答

 (%)

182 8.2 36.3 15.9 7.7 3.3 12.6 6.0 9.9

n=

１０人未満
１０人～

２０人未満

２０人～

３０人未満

３０人～

４０人未満

４０人～

５０人未満

５０人～

１００人

未満

１００人

以上
無回答

 (%)

345 20.9 15.4 7.5 4.3 2.9 5.2 2.9 40.9
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問 4 2016 年 12 月の利用者数（市民）【ベース：CM、居サ、施設】 

 
問 4 2016 年 12 月の利用者数（市民以外）【ベース：CM、居サ、施設】 

 
問 4 2016 年 12 月の利用者数（合計）【ベース：CM、居サ、施設】 

 
問 5 特養で退所者が出た場合、すぐに次の入所者が見つかるか【ベース：特養】 

 

 

 

 

 

n=

１０人未満
１０人～

２０人未満
２０人～

３０人未満
３０人～

４０人未満
４０人～

５０人未満

５０人～
１００人
未満

１００人
以上

無回答

 (%)

要支援１ 345 55.9 13.3 4.1 1.4 0.3 0.6 0.0 24.3

要支援２ 345 57.1 13.6 2.9 0.6 0.6 0.3 0.0 24.9

要介護１ 345 43.8 15.9 10.4 7.0 5.2 6.4 2.0 9.3

要介護２ 345 46.1 18.8 11.6 5.5 4.1 2.3 1.4 10.1

要介護３ 345 56.5 21.7 7.0 2.3 0.9 0.3 1.2 10.1

要介護４ 345 67.2 13.0 2.9 2.0 1.7 0.6 0.6 11.9

要介護５ 345 71.0 9.9 1.4 1.2 0.6 1.2 0.0 14.8

申請中・暫定プラン 345 57.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.3

計 345 8.7 14.5 11.9 7.5 7.0 20.3 20.3 9.9

n=

１０人未満
１０人～

２０人未満
２０人～

３０人未満
３０人～

４０人未満
４０人～

５０人未満

５０人～
１００人
未満

１００人
以上

無回答

 (%)

要支援１ 345 49.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.7

要支援２ 345 49.9 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 49.6

要介護１ 345 55.7 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43.2

要介護２ 345 56.8 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.7

要介護３ 345 54.8 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 44.3

要介護４ 345 51.6 0.9 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 47.2

要介護５ 345 51.3 0.6 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 47.8

申請中・暫定プラン 345 41.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 58.8

計 345 53.9 5.5 4.9 2.0 0.6 0.3 0.3 32.5

n=

１０人未満
１０人～

２０人未満
２０人～

３０人未満
３０人～

４０人未満
４０人～

５０人未満

５０人～
１００人
未満

１００人
以上

無回答

 (%)

要支援１ 345 51.3 10.4 4.1 0.9 0.6 0.3 0.3 32.2

要支援２ 345 49.0 12.2 3.8 0.9 0.6 0.3 0.0 33.3

要介護１ 345 32.8 15.7 8.1 7.5 5.2 5.8 2.0 22.9

要介護２ 345 33.9 18.8 10.4 5.8 3.5 2.9 1.4 23.2

要介護３ 345 44.1 18.3 8.4 2.9 0.3 0.9 1.2 24.1

要介護４ 345 52.8 14.2 3.2 2.0 1.2 1.2 0.9 24.6

要介護５ 345 58.8 10.4 1.4 0.9 0.6 1.2 0.3 26.4

申請中・暫定プラン 345 52.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 47.8

計 345 5.2 11.6 8.7 6.4 8.1 19.4 21.2 19.4

n=

入所優先
順位上位

の方がす
ぐに入所

してくれ
る

なかなか
見つから

ない(断ら
れる場合

がある)

見つける
のに苦労

している
（断られ

る）

その他

 (%)

14 14.3 78.6 0.0 7.1
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付問 5-1 入所を断られたときの主な理由（複数回答）【ベース：入所者が見つからない、苦労している】 

 

問 6 町田市におけるサービスの充足度【共通】 

 

問 7 貴事業所での、昨年度の決算状況【ベース：CM、居サ、施設】 

 

問 8 事業運営の課題についての考え（複数回答）【共通】 

 

問 9 貴法人での、今後 3 年間の事業展開についての考え【共通】 

 
問 10 下記サービスへの町田市での参入意向【共通】 

 

 

 

 

n=

まだ在宅

で生活で

きるから

第一希望

の施設で

ないから

自宅また

は家族の

家から遠

い

費用が高

いから

個室でな

いから

入院した

から

本人・家

族の準備

ができて

いないか

ら

その他

 (%)

11 54.5 9.1 18.2 27.3 18.2 36.4 36.4 72.7

n=

充足して
いる

充足して
いない

わからな
い

無回答

 (%)

特別養護老人ホーム 357 40.3 21.8 25.2 12.6

認知症高齢者グループホーム 357 25.5 21.3 39.5 13.7

通所介護（地域密着型含む） 357 58.0 8.7 25.2 8.1

認知症対応型デイサービス 357 31.7 18.8 35.3 14.3

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 357 3.1 34.7 47.9 14.3

（看護）小規模多機能型居宅介護 357 7.8 25.2 51.0 16.0

n= 黒字 赤字 損益なし その他 無回答

 (%)

345 37.7 35.9 13.6 4.6 8.1

n=

利用者・

入所（入

居）者の

確保

サービス

内容の充

実

職員の確

保

職員の研

修体制

リスクマ

ネジメン

トの強化

利用者か

らの苦

情・ク

レームの

対応

他機関

（他事業

所等）と

の連携

その他 無回答

 (%)

357 68.3 44.3 68.3 37.0 28.3 16.2 38.1 3.6 2.5

n=
拡大予定

事業転換

予定
現状維持 縮小予定 検討中 無回答

 (%)

357 26.9 0.6 38.9 1.1 29.4 3.1

n=

参入の意

向がある

参入の意

向がない
無回答

 (%)

認知症高齢者グループホーム 357 8.4 82.6 9.0

認知症対応型デイサービス 357 5.9 82.6 11.5

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 357 4.8 85.7 9.5

（看護）小規模多機能型居宅介護 357 4.2 85.7 10.1
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問 11 利用検討・利用状況【ベース：CM、支セ】 

 

問 11 未検討または未利用の理由（複数回答） 

 ＜認知症高齢者グループホーム＞【ベース：検討したことがない、利用に至らなかった】 

 

 ＜認知症対応型デイサービス＞【ベース：検討したことがない、利用に至らなかった】 

 

＜定期巡回・随時対応型訪問介護看護＞【ベース：検討したことがない、利用に至らなかった】 

 

＜（看護）小規模多機能型居宅介護＞【ベース：検討したことがない、利用に至らなかった】 

 

 

 

 

 

 

n=92

検討したこと

がない

検討したが

利用に至ら

なかった

検討して利

用している、

もしくは利用

していた

無回答

 (%)

認知症高齢者グループホーム 20.7 19.6 58.7 1.1

認知症対応型デイサービス 8.7 5.4 82.6 3.3

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 44.6 33.7 16.3 5.4

（看護）小規模多機能型居宅介護 41.3 25.0 27.2 6.5

n=

料金が高

い

サービス

内容の詳

細がわか

らない

近くに事

業所がな

い(また

は空きが

ない)

他のサー

ビスで対

応できる

その他

 (%)

37 43.2 8.1 24.3 29.7 13.5

n=

料金が高

い

サービス

内容の詳

細がわか

らない

近くに事

業所がな

い(また

は空きが

ない)

他のサー

ビスで対

応できる

その他

 (%)

13 7.7 23.1 7.7 46.2 30.8

n=

料金が高

い

サービス

内容の詳

細がわか

らない

近くに事

業所がな

い(また

は空きが

ない)

他のサー

ビスで対

応できる

その他 無回答

 (%)

72 8.3 11.1 40.3 44.4 25.0 4.2

n=

料金が高

い

サービス

内容の詳

細がわか

らない

近くに事

業所がな

い(また

は空きが

ない)

他のサー

ビスで対

応できる

その他 無回答

 (%)

61 8.2 14.8 34.4 36.1 14.8 19.7
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問 12 要支援者に対し、下記のサービスはどの程度有効か【ベース：居サ】 

 

問 13 今後も継続して要支援者の受入れを考えているか【ベース：居サ】 

 

問 14 貴事業所は必要とする職員数を常時確保できているか【共通】 

 

問 15 職員の確保の方法（複数回答）【共通】

 

問 16 過去１年間（2015 年 10 月 1 日～2016 年 9 月 30 日）における職員の採用・離職状況（平均値）【共

通】 

 

n=

非常に有

効
まあ有効

どちらと

もいえな

い

あまり有

効でない
無回答

 (%)

運動器機能向上 247 42.1 29.6 6.5 0.0 21.9

栄養改善 247 23.5 36.8 14.6 2.0 23.1

口腔機能向上 247 26.7 36.0 13.8 1.2 22.3

認知症予防 247 32.4 34.0 10.9 0.4 22.3

外出支援 247 28.7 34.8 11.3 2.0 23.1

n= はい いいえ その他 無回答

 (%)

247 56.7 11.7 8.9 22.7

n=

常時確保

できてい

る

ほぼ確保

できてい

る

確保でき

ていない

時がある

確保する

ことが難

しい

その他 無回答

 (%)

357 13.2 30.0 21.8 31.4 0.8 2.8

n=

ハロー
ワークに

求人票を
出してい

る

福祉系の

学校に求
人票を出

している

新聞や職
業紹介雑

誌に求人
広告を掲

載してい
る

就職相談
会等の機

会にブー
スを設け

ている

事業所で

就職説明
会を開催

している

インター
ネットや

携帯ツー
ルを介し

て募集し
ている

再就職の

勧誘を推
進してい

る

人材派
遣、人材

バンクを
利用して

いる

その他 無回答

 (%)

357 82.9 33.3 55.2 28.3 11.5 56.9 10.1 32.8 18.8 2.0

従業員数

（人）

採用率

（％）

離職率

（人）

離職者数（1年

未満）（％）

離職者数（1年

～3年未満）

（％）
２職種（Ａ＋Ｂ）計 16.3 34.6 17.5 2.1 1.1

訪問介護員 計Ａ 12.6 11.9 6.4 0.6 0.8

　正規職員（訪問介護員 ） 1.8 11.6 2.3 0.1 0.1

　非正規職員（訪問介護員 ） 8.8 14.3 5.7 0.5 0.6

介護職員 計Ｂ 17.7 30.5 19.6 1.8 1.4

　正規職員（介護職員） 8.5 25.2 15.2 0.5 0.7

　非正規職員（介護職員） 9.4 28.7 20.9 1.3 0.9

看護職員 計 5.6 34.5 19.9 0.6 0.4

　正規職員（看護職員） 3.1 24.5 15.5 0.3 0.3

　非正規職員（看護職員） 3.0 29.1 17.2 0.4 0.4

その他職員 計 8.5 24.5 11.6 0.5 0.5

　正規職員（その他職員計） 4.2 25.2 11.2 0.2 0.3

　非正規職員（その他職員） 4.7 23.2 11.3 0.5 0.4
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問 17 職員の新規雇用拡大のために、今後の方策の計画・検討（複数回答）【ベース：居サ、施設】 

 

問 18 過去 1 年間に離職した職員の退職理由（複数回答）【共通】 

 

問 19 職員の定着促進のために、どのような取り組みを行っているか（複数回答）【共通】 

 

問 20 町田市介護人材開発センターを知っているか【共通】 

 

問 21 地域包括ケアシステムの推進に向けた、今後、強化するべきと思う取り組み（複数回答）【共通】 

 

問 22 次のうち、他事業所と連携して取り組んでいること（複数回答）【共通】 

 

 

n=

住宅確保
の支援、

あるいは
家賃の補

助を行う

元気高齢
者（アク

ティブシ
ニア）の

雇用を増
やす

外国人職

員を雇用
する

資格取得
等に必要

な受講料
等の奨学

金制度を
設ける

施設内保
育、施設

内託児室
などを設

ける

介護実習

生の受け
入れを拡

大する

その他 無回答

 (%)

265 15.5 39.6 20.4 26.0 8.3 23.0 15.1 21.9

n=

過去1年

間に離職

者はいな

かった

法人や事

業所の理

念や運営

のあり方

に不満

職場の人

間関係

収入が少

ない

条件の良

い仕事、

職場への

転職

結婚・出

産・妊娠・

育児

親の介護
仕事がき

ついため

本人の病

気
不明 その他 無回答

 (%)

357 20.4 10.9 19.0 10.9 25.2 11.2 12.6 9.8 19.3 6.7 17.6 9.8

n=

賃金・労

働時間等
の改善

能力や仕
事ぶりの

評価実施
と配置や

処遇への
反映

非正規職
員から正

規職員へ
の転換の

機会

研修など

の能力開
発の充実

労働日や
時間（時

間帯・総
労働時

間）の調
整

業務改善
や効率化

等による
働きやす

い職場づ
くり

職場環境
の改善

福利厚生
の充実

職員の健

康管理の
支援

特にない その他 無回答

 (%)

357 41.2 40.9 33.3 46.8 46.8 58.0 45.9 23.0 30.3 3.1 3.6 3.4

n=

知ってい

て、研修

に参加し

たことが

ある

知ってい

るが、研

修に参加

していな

い

知らない 無回答

 (%)

357 71.4 26.1 1.4 1.1

n=

医療等、
多職種事
業所間の

ネット
ワークの
構築と強

化

地域ケア
会議で挙

げられた
課題の共

有

高齢者支
援セン

ターのさ
らなる機
能強化

地域包括
ケアの具
体的な事
例の共有

生活支援
コーディ
ネーター
の育成

自治会・
ボラン

ティア等
の地域資
源の連携

の強化

要介護度
改善（自
立支援介
護）を目
的とした

連携

情報共有
のための
ＩＣＴ活用
の検討

在宅医療

の人材開
発

在宅での

看取り体
制の強化

地域の特
性に応じ
た体制の

構築

市民の啓
発

新たな担
い手（元

気高齢者
など）の

創出

その他 無回答

 (%)

357 69.2 34.5 28.0 28.0 16.8 54.9 21.0 14.0 25.5 32.2 39.2 24.4 42.0 3.9 1.7

n=

勉強会・

ケース検

討会の共

同開催

合同研修

の実施

交換研修

の実施

事業環境

などの情

報交換

定員オー

バーや空

きがある

際の紹

介・連携

技術的に

対応でき

ない場合

の紹介・

連携

特に連携

していな

い

その他 無回答

 (%)

357 42.0 28.6 14.0 33.1 37.3 19.9 16.2 4.2 2.0
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問 23 医療ニーズがある方への対応の課題（複数回答）【共通】 

 

問 24 看取り対応をしているか【ベース：居サ、施設】 

 
問 25 医療機関と連携して取り組んでいること（複数回答）【共通】 

 
問 26 ケアプラン作成に、地域の資源を実際に盛り込み、活用した経験【ベース：CM、支セ】 

 

付問 26-1 実際に活用した地域資源（複数回答）【ベース：地域資源の活用経験あり】 

 

問 27 この１年間で、認知症症状を理由に受け入れができなかったケースの有無【ベース：居サ、施設】 

 

付問 27-1 次の認知症の行動・心理症状からあてはまるもの（複数回答）【ベース：受け入れができなかっ

たケースあり】 

 

 

  

n=

かかりつ
け医、病

院等との
緊急時の

連絡体制
の整備

訪問看護
との連携

基本的な

医学知識
の習得

（職員）

基本的な
医学知識

への理解
の啓発

（ご家族）

病状の急
変時の対

応マニュ
アルの作

成

痰の吸引

等の研修
の充実

その他 無回答

 (%)

357 69.7 45.4 54.6 32.2 32.5 28.3 6.7 1.7

n=
している

していな

い
無回答

 (%)

265 27.2 55.5 17.4

n=

利用者の健
康管理や処

置について
助言を受け

ている

急変時の受

入を依頼で
きる病院が

ある

提携病院が
あり、一般的

な入院を受
け入れても

らっている

職員研修を

支援しても
らっている

緊急時の対

応体制を確
保してもらっ

ている

医療機関を

経営しており
連携の問題

はない

特に連携し

ていることは
ない

その他 無回答

 (%)

357 66.7 25.8 14.8 10.4 23.8 6.4 17.1 3.6 3.9

n= ある ない 無回答

 (%)

92 85.9 10.9 3.3

n=

介護サー

ビス以外

の市の

サービス

民生委員
各種ボラ

ンティア

町内会・

自治会

見守り支

援ネット

ワーク

介護以外

の民間の

サービス

(配食な

ど)

交番・警

察
郵便局 金融機関

スー

パー・コ

ンビニ・

商店

その他

 (%)

79 51.9 43.0 35.4 21.5 27.8 86.1 15.2 8.9 6.3 8.9 12.7

n= ある ない 無回答

 (%)

265 8.3 83.0 8.7

n=
暴力 暴言 徘徊 拒絶

不潔行為

等
抑うつ 不安 幻覚 妄想

睡眠障害

等
その他

 (%)

22 54.5 36.4 63.6 22.7 13.6 9.1 22.7 9.1 18.2 13.6 18.2
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付問 27-2 認知症症状の受け入れにどのように対応しているか（複数回答）【ベース受け入れができなかっ

たケースなし】 

 

問 28 この 1 年間で、認知症症状を理由に受け入れを断られたケースへの対応（複数回答）【ベース：CM、

支セ】 

 

問 29 BPSD が顕著に見られる利用者への対応行動・心理症状（複数回答）【ベース：居サ、施設】 

 

問 30 下記の災害を想定した訓練で実施しているもの（複数回答）【共通】 

 

問 31 危機管理に係る計画を策定しているか【共通】 

問 32 事業所として高齢者虐待研修を実施しているか【ベース：CM、居サ、施設】 

 

 

 

n=

同一法人

内の事業

所と連携

している

医療機関

と連携し

ている

高齢者支

援セン

ターと連

携してい

る

該当ケー

スなし
その他 無回答

 (%)

220 35.0 19.1 26.4 28.6 13.6 4.1

n=

断られた

ケースは
ない

高齢者支

援セン
ターにつ

なげた

認知症疾

患医療セ
ンターに

つなげた

医療機関

につなげ
た

認知症対
応型通所

介護等の
居宅サー

ビスを利
用した

グループ
ホームや

特別養護
老人ホー

ム等に入
居

その他 無回答

 (%)

92 42.4 16.3 8.7 23.9 16.3 20.7 3.3 4.3

n=

暴力 暴言 徘徊 拒絶
不潔行為

等
抑うつ 不安 幻覚 妄想

睡眠障害
等

BPSDが
顕著な利
用者はい

ない

その他 無回答

 (%)

265 21.1 29.8 32.8 25.7 14.0 18.1 33.6 22.6 30.6 15.8 29.4 3.0 14.3

n=
地震 火災 風水害 夜間

実施して

いない
その他 無回答

 (%)

357 66.4 70.0 5.0 21.8 15.7 2.0 2.0

n=

している
していな

い

していな
いが、検

討中
無回答

 (%)

357 66.7 7.3 21.0 5.0

n=

臨時職員

等を含む

全職員に

実施して

いる

一部職員

に実施し

ている

実施して

いない

が、今後

実施を予

定

実施して

いない
無回答

 (%)

345 46.4 15.9 13.0 16.8 7.8
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問 33 サービス利用者から介護保険料について受ける質問【共通】 

 

問 34 町田市に対し、望むこと（複数回答）【共通】 

 

  

n=

介護保険
料が高い

介護保険
料の算出

根拠がわ
からない

（わかり
にくい）

質問を受

けること
はない

その他 無回答

 (%)

357 24.9 19.6 49.3 3.6 2.5

n=

介護保

険・予防

に関する

情報提供

医療に関

する情報

提供

認知症ケ

アに関す

る情報提

供

困難事例

等のケー

スの苦情

相談

研修・講

座等に対

するサ

ポート

被保険者

への適正

なサービ

ス利用の

周知啓発

高齢者支

援セン

ターの機

能の充実

事業所へ

の指導
特になし その他 無回答

 (%)

357 52.4 31.9 29.1 34.5 33.9 39.2 26.1 9.5 4.2 7.8 4.2
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３ 在宅介護実態調査 

 

＜Ａ表＞聞き取りを行った相手（複数回答） 

 

 

＜Ａ表＞問１ 世帯類型 

 

 

＜Ａ表＞問２ 家族や親族からの介護の頻度 

 

 

＜Ａ表＞問３ 主な介護者【ベース：家族・親族からの介護あり】 

 

 

＜Ａ表＞問４ 主な介護者の性別【ベース：家族・親族からの介護あり】 

 

 

＜Ａ表＞問５ 主な介護者の年齢【ベース：家族・親族からの介護あり】 

 

 

＜Ａ表＞問６ 主な介護者が行っている介護の内容（複数回答）【ベース：家族・親族からの介護あり】 

n=

調査対象
者本人

主な介護

者となっ
ている家

族・親族

主な介護

者以外の
家族・親

族

調査対象

者のケア
マネ

ジャー

その他 無回答

 (%)

423 60.8 44.0 3.8 8.7 0.0 11.6

n=
単身世帯

夫婦のみ

世帯
その他 無回答

 (%)

423 29.1 26.5 41.6 2.8

n=

ない

家族・親
族の介護

はある
が、週に

１日より
も少ない

週に１～
２日ある

週に３～
４日ある

ほぼ毎日
ある

無回答

 (%)

423 18.7 13.5 11.1 4.7 49.4 2.6

n=
配偶者 子

子の配偶

者
孫

兄弟・姉

妹
その他 無回答

 (%)

333 29.4 53.8 10.5 0.6 1.2 1.8 2.7

n= 男性 女性 無回答

 (%)

333 30.3 66.7 3.0

n=

２０歳未

満
２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代

８０歳以

上

わからな

い
無回答

 (%)

333 0.3 0.0 3.3 15.6 31.5 16.8 15.9 12.0 1.2 3.3
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＜Ａ表＞問７ 介護を主な理由として過去１年間で仕事を辞めた家族や親族の有無（複数回答）【ベース：

家族・親族からの介護あり】 

 
 

＜Ａ表＞問８ 現在利用している介護保険サービス以外の支援・サービス（複数回答） 

 

 

＜Ａ表＞問９ 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（複数回答） 

 

 

＜Ａ表＞問１０ 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況 

 

 

 

＜Ａ表＞問１１ 本人が、現在抱えている傷病（複数回答） 

(%) 

n=

日中の排
泄

夜間の排
泄

食事の介

助（食べ
る時）

入浴・洗
身

身だしな

み（洗顔・
歯磨き

等）

衣服の着
脱

屋内の移
乗・移動

外出の付

き添い、
送迎等

服薬
認知症状
への対応

医療面で
の対応

（経管栄
養・ス

トーマ
等）

食事の準

備（調理
等）

その他の
家事（掃

除、洗
濯、買い

物等）

金銭管理

や生活面
に必要な

諸手続き

その他
わからな

い
無回答

 (%)

333 19.8 15.3 10.8 14.7 23.1 25.5 18.6 60.4 42.3 24.3 5.1 61.6 81.1 64.3 5.4 0.0 4.2

n=

主な介護
者が仕事

を辞めた
（転職除

く）

主な介護
者以外の
家族・親

族が仕事
を辞めた
（転職除

く）

主な介護

者が転職
した

主な介護
者以外の

家族・親
族が転職

した

介護のた
めに仕事
を辞めた
家族・親
族はいな

い

わからな
い

無回答

 (%)

333 4.5 0.3 1.5 0.0 76.3 2.1 15.3

n=

配食 調理
掃除・洗

濯

買い物

（宅配は

含まな

い）

ゴミ出し

外出同行

（通院、

買い物な

ど）

移送サー

ビス（介

護・福祉

タクシー

等）

見守り、

声かけ

サロンな

どの定期

的な通い

の場

その他
利用して

いない
無回答

 (%)

423 11.3 1.2 3.5 1.7 2.6 3.5 4.3 3.3 6.1 6.4 57.9 10.4

n=

配食 調理
掃除・洗

濯

買い物

（宅配は

含まな

い）

ゴミ出し

外出同行

（通院、

買い物な

ど）

移送サー

ビス（介

護・福祉

タクシー

等）

見守り、

声かけ

サロンな

どの定期

的な通い

の場

その他 特になし 無回答

 (%)

423 12.5 13.0 17.5 12.8 6.4 19.6 19.1 16.8 9.5 6.6 31.9 7.1

n=

入所・入

居は検討

していな

い

入所・入

居を検討

している

すでに入

所・入居

申し込み

をしてい

る

無回答

 (%)

423 76.8 16.8 3.8 2.6
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＜Ａ表＞問１２ 訪問診療の利用状況 

 

 

＜Ａ表＞問１３ 住宅改修、福祉貸与・購入以外の介護保険サービスの利用状況 

 

 

＜Ａ表＞問１４ 介護保険サービスを利用していない理由（複数回答）【ベース：介護保険サービス利用なし】 

 
 

＜Ｂ表＞問１ 主な介護者の現在の勤務形態【ベース：家族・親族からの介護あり】 

 

 

  

n=

脳血管疾患

（脳卒中）

心疾患（心臓

病）

悪性新生物

（がん）
呼吸器疾患

腎疾患（透

析）

筋骨格系疾

患

膠原病（関節

リウマチも含

む）

変形性関節

疾患
認知症

423 13.2 22.2 7.1 7.1 1.4 19.9 3.1 19.4 23.2

n=

パーキンソン

病

難病（パーキ

ンソン病を除

く）

糖尿病
眼科・耳鼻科

疾患
その他 なし わからない 無回答

423 2.8 2.4 13.5 16.1 20.3 2.4 0.7 5.0

n=

利用して

いる

利用して

いない
無回答

 (%)

423 9.7 86.3 4.0

n=

利用して

いる

利用して

いない
無回答

 (%)

423 70.7 24.6 4.7

n=

現状で
は、サー
ビスを利
用するほ
どの状態

ではない

本人に
サービス
利用の希
望がない

家族が介
護をする
ため必要

ない

以前、利
用してい

たサービ
スに不満
があった

利用料を

払うのが
難しい

利用した
いサービ
スが利用

できな
い、身近

にない

住宅改
修、福祉
用具貸

与・購入
のみを利
用するた

め

サービス
を受けた
いが手続
きや利用
方法が分

からない

その他 無回答

 (%)

104 31.7 22.1 16.3 1.0 1.0 1.0 2.9 6.7 24.0 12.5

n=

フルタイ

ムで働い

ている

パートタ

イムで働

いている

働いてい

ない

主な介護

者に確認

しないと、

わからな

い

無回答

 (%)

333 27.0 20.7 47.1 1.5 3.6
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＜Ｂ表＞問２ 主な介護者は、介護にあたり働き方の調整等をしているか【ベース：介護者は勤労者】 

 
 

 

＜Ｂ表＞問３ 主な介護者が仕事と介護を両立するのに効果があると思われる勤め先からの支援【ベー

ス：介護者は勤労者】 

 

 

＜Ｂ表＞問４ 主な介護者は今後も働きながら介護を続けていけそうか【ベース：介護者は勤労者】 

 

 

＜Ｂ表＞問５ 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者が不安に感じる介護（複数回答） 

 

 

 

n=

特に行っ
ていない

介護のた
めに「労
働時間を

調整」し
ながら、
働いてい

る

介護のた
めに「休
暇」を取
りなが

ら、働い

ている

介護のた
めに、

「在宅勤

務」を利
用しなが
ら、働い
ている

介護のた
めに、２
～４以外

の調整を
しなが

ら、働い
ている

主な介護
者に確認

しないと
わからな

い

無回答

 (%)

159 40.9 28.3 16.4 4.4 15.7 4.4 1.3

n=

自営業・
フリーラ

ンスのた
め、働き

先はない

介護休
業・介護

休暇等の
制度の充

実

制度を利

用しやす
い職場づ

くり

労働時間
の柔軟な

選択（フ
レックス

タイム制
など）

働く場所
の多様化

（在宅勤
務・テレ

ワークな
ど）

仕事と介
護の両立

に関する
情報の提

供

介護に関
する相談

窓口・相
談担当者

の設置

介護をし
ている従

業員への
経済的な

支援

その他 特にない

主な介護
者に確認

しないと
わからな

い

無回答

 (%)

159 9.4 25.8 19.5 28.3 6.9 9.4 6.9 14.5 0.6 18.2 13.2 8.8

n=

問題な

く、続け

ていける

問題はあ

るが、何

とか続け

ていける

続けてい

くのは、

やや難し

い

続けてい

くのは、

かなり難

しい

主な介護

者に確認

しないと、

わからな

い

無回答

 (%)

159 23.3 47.8 6.3 6.9 8.8 6.9

n=

日中の排
泄

夜間の排
泄

食事の介

助（食べ
る時）

入浴・洗
身

身だしな

み（洗顔・
歯磨き

等）

衣服の着
脱

屋内の移
乗・移動

外出の付

き添い、
送迎等

服薬
認知症状
への対応

医療面で
の対応

（経管栄
養・ス

トーマ
等）

食事の準

備（調理
等）

その他の
家事（掃

除、洗
濯、買い

物等）

金銭管理

や生活面
に必要な

諸手続き

その他

不安に感

じている
ことは、

特にない

主な介護
者に確認

しないと、
わからな

い

無回答

 (%)

423 14.2 20.8 8.3 22.2 7.1 8.0 18.2 31.2 16.8 28.1 6.9 23.6 28.8 17.3 6.1 5.4 5.2 16.1


